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I UVOD 
Istorija trgovanja ljudima kreće od robovlasničkih odnosa u starom Egiptu, Grčkoj i Rimu. Novi 
svetski poredak doneo je nove oblike trgovanja ljudima ali uvijek s istim ciljem - sticanje 
materijalne ili neke druge koristi. Muškarci, žene i deca su tokom cele istorije čovečanstva bili 
polno i ekonomski iskorišćavani. 
Danas su takođe podednako izloženi opasnostima. Trgovina ljudima je najrasprostranjenija u 
Južnoj Americi, Aziji i Africi. U Evropi je ono postalo veliki problem nakon raspada SSSR-a 
krajem osamdesetih godina prošlog veka, zbog ekonomskih migracija tj. potrage za boljim 
životom na Zapadu. 
Prema procenama Ujedinjenih Nacija, u svetu se svake godine trguje sa dva do četiri miliona 
ljudi. Oko 200 hiljada ljudi je nezakonito dovedeno u Evropu svake godine, od čega je većina 
namenjena seksualnom izrabljivanju. 
80% žrtava trgovine ljudima preko međunarodnih granica su žene, a 70% tih žena i devojaka 
prodato je za seksualno izrabljivanje. Smatra se da godišnji prihod od trgovine ljudima iznosi 
između sedam i trinaest milijardi dolara. 
  
II Šta je to trgovina ljudima? 
Trgovina ljudima je trgovina ljudskim bićima koju kriminalci iskorištavaju da bi zaradili novac. To 
može značiti prisiljavanje ili varanje ljudi da se uključe u prostituciju, prosjačenje ili fizičku radnu 
snagu. 
U Evropi se svake godine proda skoro 200 000 ljudi, a većinom su to žene i devojke koje su 
prisiljene na prostituciju. 
Devojkama i mladim ženama u Evropi preti posebna opasnost od kriminalaca koji im obećavaju 
dobre poslove ili studiranje, a koji ih nakon toga prisile da budu prostitutke. 
Kriminalci profitiraju, a devojke i žene trpe silovanja ili drugo telesno i psihičko nasilje. 
Trgovina ljudima je danas toliko uobičajena da predstavlja treću najprofitabilniju kriminalnu 
aktivnost u svetu; sledi iza trgovine nedozvoljenim drogama i oružjem. 
Žrtve ne pristaju da budu prodane; one su prevarene – namamljene uz lažna obećanja ili 
prisiljene. 
Trgovac ljudima oduzima osnovna ljudska prava žrtvi: slobodu kretanja, izbora i kontrole nad 
vlastitim telom i umom, kao i kontrolu svoje budućnosti. 
Ne treba mešati trgovinu ljudima i krijumčarenje. Krijumčar će omogućiti nezakonit ulazak u 
državu uz novčanu naknadu, ali nakon dolaska na odredište krijumčarena osoba ostaje 
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slobodna; žrtva trgovine ljudima je pretvorena u roba. 
  
Međunarodne organizacije raspolažu različitim podacima o broju ljudi koji godišnje postanu žrtve 
trgovine ljudima i o zaradi koji se ostvaruje od ove kriminalne aktivnosti: 
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